
Jablonec nad Nisou
Kraj: Liberecký Okres: Jablonec nad Nisou

Správní obvod: Jablonec nad Nisou GPS souřadnice: 50.722053N, 15.170314E

Nadmořská výška: 475 m n. m. První pís. zmínka: 1356 (668 let) Katastrální výměra: 3 138 ha

Počet obyvatel: 43 299 PSČ: 466 01

Adresa URL: www.mestojablonec.cz

Okolí a příroda Jablonec nad Nisou
V Jablonci se nachází několik parků, které lákají k procházkám a k relaxaci. Počátky historie parků lze v
Jablonci nad Nisou poměrně dobře od roku 1843 dokumentovat. Jablonec nad Nisou míval přízvisko
zahradní město. Většina parkových úprav se nacházela v soukromých zahradách u osvícenějších a
majetnějších občanů, podnikatelů a továrníků. O veřejné plochy pečovaly místní občanské
spolky. První jabloneckou veřejnou plochou, která se dočkala parkové úpravy bylo prostranství
původního jabloneckého hřbitova, na kterém se přestalo pohřbívat roku 1808, dnes park na
Annenském náměstí. Park v ulici Nerudova (Markovského výšina) najdete v jihozápadním okraji města. Po
dostavbě tělesa hráze Mšenské údolní nádrže zůstalo prostranství mezi tělesem hráze a přeložkou
silnice U Přehrady nevyužito. Rovněž této ploše proto byla dána parková úprava. Dominantou města je
bezesporu Tyršův park. Je ohraničen ulicí U Balvanu, Sadovou, Fügnerovou a Lužickou Nisou. V severní
části města u křižovatky Mšenské (dnes Palackého) se silnicí U Přehrady vznikl pěkný parčík -
Vrchlického sady, v jehož středu se až do počátku 90. let 20. stol. nacházela fontánka. Vždy k prvnímu
máji se do ní osazoval hvězdicovitý středový sloupek a z něj pak kaskádovitě stékala voda. Dnes je
fontánka zavezena hlínou a přeměněna na záhon. V roce 2005 byl obnoven Máchův park, který byl založen
na původně nezalesněném vrchu na půli cesty mezi Mšenem a Jabloncem, odkud byl výborný rozhled do
okolí. Další parčíky najdete ve Vrkoslavicích, v ulici Generála Mrázka a v Mozartově ulici Mšenský park.
Za samostatnou zmínku stojí oblast kokonínského lesoparku, která je z přírodovědného hlediska
zajímavá doslova po všech stránkách. Zvláštností geologické stavby je především blízkost
geologického rozhraní jizerskohorského granitového plutonu a staršího pásma fylitů. Samotný park je
bohatě zásoben vodou jednak vyvěrající z  puklin blízko geologického rozhraní a dále pak vodou
akumulovanou v suťovém poli. Park byl založen někdy mezi lety 1895 a1900 přeměnou někdejšího
obecního lesa. Po roce 1908 bylo v Parku zřízeno i jezírko, zásobované pramenitou vodou. Dnes je
zanesené nánosy napadaného listí a v jarním období slouží jako refugium pro obojživelníky, zejm.
skokana hnědého.
V Jablonci je také několik památných stromů, většinou lip.
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